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Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Uitrol fiscale balans

Ik stel deze vraag in opvolging van eerdere vragen (o.a. nr. 266 van 2 mei 2017) 
betreffende de uitrol van de fiscale balans. 

1. Kreeg de minister ondertussen een formele reactie op zijn schrijven van eind 2016? 
Wat was de inhoud van dit antwoord?

2. Vond er ondertussen een overleg met de FOD Financiën plaats? 

3. Heeft de Vlaamse Belastingdienst ondertussen zicht op de noodzakelijke wijzigingen 
in het wetgevend kader en informatie-technische aanpassingen om compensaties 
tussen overheden mogelijk te maken? 

4. Wat is de stand van zaken betreffende de geïntegreerde gewestbelastingen in het 
Vlaams Fiscaal Platform? 



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 205 van 15 maart 2018
van PETER VAN ROMPUY

1-2.Zoals afgesproken binnen de Waarnemingspost Gewestelijke Fiscaliteit is op initiatief 
van het federale niveau een werkgroep opgestart. Op 19 maart 2018 vond een 
eerste overleg plaats tussen de FOD Financiën en vertegenwoordigers van de drie 
gewesten. Hierbij waren voor het Vlaamse Gewest zowel vertegenwoordigers van de 
Vlaamse Belastingdienst als van mijn kabinet aanwezig. 

Op deze eerste verkennende vergadering werden de systemen van de gewesten en 
de federale overheid tot interne schuldvergelijking besproken. Verder werd 
aangekaart dat er voor dit project drie subwerkgroepen nodig zijn, nl. ICT en 
technische ondersteuning, juridische zaken en financiële en boekhoudkundig zaken. 
De FOD Financiën gaf aan dat het absoluut noodzakelijk is dat het systeem van een 
(overkoepelende) schuldbalans tussen de federale overheid en de regionale 
overheden (ook onderling) zoveel mogelijk geautomatiseerd kan verlopen, gelet op 
de vele terugbetalingen in het kader van de inkomstenbelastingen. Daarom is het 
noodzakelijk om een beter zicht te krijgen op de omvang en financiële haalbaarheid 
en opportuniteit van het project voor alle entiteiten. Om dit in kaart te brengen werd 
beslist dat alle betrokken entiteiten vanaf deze zomer gedurende een aantal 
maanden data verzamelen met betrekking tot de eigen fiscale balans (als die al 
bestaat) met onder andere de heffingen en bedragen die daarin (zouden kunnen) 
worden meegenomen. De bedoeling is om het saldo te bepalen dat ter beschikking 
zou kunnen worden gesteld van de andere entiteiten in het kader van een 
overkoepelende fiscale balans. Het project kan pas voortgang vinden indien uit deze 
data blijkt dat de opbrengsten van het project duidelijk opwegen tegenover de 
kosten ervan (te bekijken in globo).

3. Zoals aangegeven in het antwoord op schriftelijke vraag 35 van 16 oktober 2017 
wordt de kaderregeling voor fiscale balans best uitgewerkt in een 
samenwerkingsakkoord, dat nadien door het parlement van elke betrokken entiteit 
goedgekeurd wordt. Gelet op het feit dat er nog geen principiële beslissingen werden 
genomen over deelname aan het project en het systeem voor een overkoepelende 
schuldbalans tussen de federale overheid en de regionale overheden is het in deze 
fase evenwel voorbarig om al uitspraken te doen over concrete inhoudelijke 
aanpassingen aan het wetgevend kader en informatica-technische aanpassingen.

4. De erfbelasting, registratiebelastingen en boetes kilometerheffing zijn nu al 
opgenomen in het Vlaams Fiscaal Platform (VFP) zodat compensaties tussen die 
belastingen al mogelijk zijn. De voorbereiding van de verdere integratie van de 
overige Vlaamse gewestbelastingen die in beheer zijn bij de Vlaamse Belastingdienst 
in het vernieuwde VFP zal, op basis van de huidige prioriteitenlijst, pas in de loop van 
2020 opgestart kunnen worden. Momenteel dient de Vlaamse Belastingdienst meer 
dan de helft van de beschikbare ICT-capaciteit (zowel qua mensen als qua budget) 
prioritair in te zetten op de voorbereiding van de integratie van de belasting op spelen 
en weddenschappen en op automatische ontspanningstoestellen, waarvoor het 
Vlaamse Gewest met ingang van 1 januari 2019 de dienst zal overnemen. In de loop 
van 2018 en 2019 moet bovendien ook nog rekening worden gehouden met enkele 



nieuwe wetgevende initiatieven in verschillende belastingen (registratiebelasting, 
erfbelasting, onroerende voorheffing), waarvoor ICT-aanpassingen nodig zullen zijn. 


